



La Excm. señora

DOÑA CARMEN CARRASCO DE PEREZ HERRERA

Ha fallecido en Madrid el día 12 de Abril de 1924

A LOS CUARENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo el Excmo. Sr. General Gobernador Militar y Civil de Córdoba, don Rafael Pérez Herrera; sus hijos don Rafael y don José Manuel; su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al funeral y misa de requiem que en su sufragio se han de celebrar el lunes 21 del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

LA SEMANA SANTA EN CORDOBA

Jueves Santo

Extraordinaria solemnidad ha revestido este año en Córdoba los actos y ceremonias con que la Iglesia conmemora el sublime de la pasión y muerte de nuestro Señor Jesucristo.

Los Divinos Oficios

En gran suntuosidad celebráronse en esta noche los Divinos Oficios en nuestra inimitable Basílica.

Otros actos

En la Santa Iglesia Catedral, a las cinco de la tarde, el señor Obispo efectuó la solemnidad del Lavatorio.

Visita a los Monumentos

En las primeras horas de la tarde comenzó la visita a los Segrarios, la cual se prolongó hasta muy avanzada la noche.

La procesión

En la noche fueron sacadas procesionalmente de la iglesia del convento de San Cayetano las imágenes de Nuestra Señora de la Esperanza y de Nuestra Señora de la Reina.

Finalmente y descontada la necesidad de conceder el primer premio al altar erigido por don José Díaz Navarro, en su casa de la calle de Alfaro, número 8, los justos artistas señores Romero de Torres (don Julio) y don Antonio Flores, restaurador de la Mezquita, instituyeron un premio de doscientas cincuenta pesetas, que fue adjudicado al altar de referencia, representativo, con una fidelidad admirable, de la célebre plaza de los Dolores, y que por salirse de los moldes corrientes y marcar nuevas orientaciones artísticas en esta clase de monumentos, los señores del Jurado consideraron digno de la especial mención que se le ha hecho.

Los altares

El concurso de altares convocado en virtud de una feliz iniciativa del Ayuntamiento, ha dado este año a la Semana Santa una nota popular tan bella como simpática.

Ha sido mucho mayor que en años anteriores el número de altares instalados por el vecindario en todos los barrios de la población, advirtiéndose en todos ellos más lujo que otras veces y un verdadero gusto artístico de la sencillez propia de estos segrarios del pueblo, que constituye su mayor encanto.

El Jurado, compuesto de los señores Conde de Portillo, presidente de la Comisión municipal de Fiestas; don Enrique Romero de Torres, director del Museo provincial de Bellas Artes; y don Julio Baldomero Muñoz, director de la revista «Patria Chic», obtuvo a última hora la valiosa cooperación de los ilustres artistas don Julio Romero de Torres, el gran pintor, y don Antonio Flores, el admirado arquitecto restaurador de nuestra inimitable Mezquita, quienes con el alto prestigio de su arte acompañaron a los señores del Jurado en su visita a los altares e intervinieron en la adjudicación de premios a los mismos.

El Jurado, teniendo en cuenta el número de altares erigidos y la cantidad donada por el Ayuntamiento, acordó, por absoluta unanimidad, dividir en tres premios de cien pesetas y cuatro de cincuenta las quinientas ofrecidas por el Municipio.

Los siete premios de referencia fueron adjudicados a los siguientes altares por el orden que se indica:

Primer premio de cien pesetas al instalado en la calle de Emedio, número 6, propiedad de don Fernando Espejo Moreno; segundo premio de igual suma al instalado por doña Tomasa Arenas, en el Gran Capitán, números 2 y 4, y tercer premio de la expresada cantidad erigido por doña María Salamanca, en la calle de Buen Pastor, 17.

Premios de cincuenta pesetas cada uno a los altares levantados en la calle de Cardenal Harro, número 2, propiedad de doña María Rosa Jiménez; Cardenal Harro, número 28, de don Manuel Oriado Gómez; Arroyo de San Lorenzo, de doña R. Fernández Gil, y Mayor de Santa Marina, 18 y 20.

Como había otros altares merecedores de estímulo y no contaba el Jurado con más premios en metálico, el presidente señor Conde de Portillo instituyó cuatro premios de veinticinco pesetas cada uno, que fueron adjudicados a los altares siguientes: al de doña Ana Cape Martínez, instalado en la plaza de San Agustín, sin número; al de doña Mariana Torres, en la calle de Alcatara, número 3; al de don Ramón Delgado, Santa María, 24, y al de don Manuel Pina, Emilio Castelar, 82.

Este altar fue levantado por el notable artista cordobés don José Fernández Márquez.

Los jurados celebraron el éxito de este primer certamen y tuvieron frases de justifico elogio para el pueblo cordobés que parece dispuesto a reverdecir sus tradiciones, prestando la atención debida a este resurgir de sus cosas típicas, consustanciales con su carácter de suprema ingenuidad.

Numerosísimo público desfilaron durante toda la noche por todos los altares, en los que hombres y mujeres cantaron sentidísimas saetas.

La animación no decayó en las calles hasta las altas horas de la madrugada.

Viernes Santo

En la Santa Iglesia Catedral se verificaron este día los Divinos Oficios, a las nueve de la mañana.

En ellos actuó el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Efectuóse la adoración de la cruz y la procesión al Monumento.

Asistió la Corporación municipal representada por la mayoría de los concejales y presidida por el alcalde don José Cruz Conde.

En todas las Iglesias parroquiales y en otros templos también se celebraron solemnemente los Divinos Oficios.

Otros actos

Por la tarde en algunas Iglesias se predicó el Sermón de las tres heras.

En la de San Hipólito, donde ocuparon la Sagrada Catedral los Pp. Francisco Meseguer y Luis G. del Ojo, el cuarto de cuerda constituido por los señores Pablos Barredo, Vidanarreta, Villalonga y Gómez, interpretó con gran maestría las Siete Palabras de Haydn.

La concurrencia de fieles fue extraordinaria.

El Santo Entierro

A las seis y media de la tarde salió de la Iglesia parroquial del Salvador la procesión del Santo Entierro.

Formaban la comitiva la Guardia municipal a caballo; los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y en la Casa de Socorro Hospicio; el Santo Arbol de la Cruz; las cofradías de Jesús en el Huerto y Cristo amarrado a la columna; Jesús Nazareno; Jesús Cado y Nuestra Señora de la Salud; el Cristo de la Expiración; Jesús Crucificado; Nuestra Señora de las Angustias; el Santo Sepulcro y Nuestra Señora de los Dolores.

Todas las cofradías ostentaban túnicas de distintos colores. Con el paso del Señor de Gracia iba la banda de cornetas y tambores del Colegio Salesiano.

primer teniente de alcalde don Pedro Barredo y Suárez Varela.

Cerraban la comitiva las bandas de música del Municipio y del regimiento de la Reina, una sección de la Guardia municipal, otra del cuerpo de Seguridad y una compañía del regimiento de la Reina.

En toda la carrera había un gentío inmenso.

Al pasar la procesión por la calle de Blanco Belmonte hizo estación la imagen de Nuestra Señora de los Dolores ante el palacio de los condes de las Quasadas, donde se halla el Conservatorio Oficial de Música y las alumnas de éste, desde el balcón central del edificio, cantaron, acompañadas por un cuarteto, el «Stabat Mater».

Dicha obra obtuvo una esmeradísima interpretación, que fué premiada con muestras de agrado por el numeroso público congregado en aquel lugar.

Terminada la procesión gran número de fieles acompañó a la imagen de Nuestra Señora de los Dolores hasta su iglesia.

Sábado de Gloria

Ayer, en nuestra Basílica y en muchos templos se celebraron también los Oficios propios del Sábado Santo y el silencio augusto de los anteriores días fué interrumpido por el toque de Gloria.

La concurrencia de fieles ha sido extraordinaria en todos los templos donde se han celebrado los actos y ceremonias conmemorativas de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

La procesión de hoy

Hoy, a la terminación de los Oficios en la Iglesia parroquial de Santa Marina se sacará procesionalmente de aquel templo la imagen que representa la Resurrección de Jesús.

Recorrerá las calles de Moriscos, Obispo López Criado, San Agustín, Rejas de Don Gome, Juan Rafo, Alfaro, puerta del Rincón, Isabel Losa; Santa Isabel Mayor de Santa María hasta la ermita de los Mártires, donde hará estación, regresando desde allí a la iglesia parroquial.

¡SALVE, BANDERA!

A los niños de las escuelas de Córdoba, con motivo del patriótico acto que van a presenciar en este día.

Al contemplar la bandera, que es símbolo de la Patria, no es el pedazo de tela, con colores que resaltan, lo que impresiona el sentido y atrae nuestra mirada; vemos muchas cosas y andes, y vemos cosas muy altas; algo que nos entusiasma, algo que conmueve el alma; algo que instintivamente nos obliga a saludarla con reverencia, inclinando la cabeza respetuosa.

Y ese saludo nos trae recuerdos de cosas santas; de hombres que la engrandecieron, y para glorificarla llegamos al sacrificio en los campos de batalla; y de sabios, y de artistas, que, con sus obras preclaras, han sabido ennoblecirla y le han dado justa fama.

Salutamos a los seres que ya reposan en calma, disfrutando eterna vida, gozando de Dios la gracia; a nuestros padres y hermanos que nos cuidan y se afanan porque el bien que nos desean llegar a colmo de sus ansias.

Y en este saludo unimos, como luz de una esperanza, a los que trabajan hoy y a los que lo harán mañana, porque resarja y prospere la madre bendita: ¡España!

José Gaitán Millán.
Jerez, Abril de 1924.

La Acción Católica de la Mujer

En la imposibilidad de dar las gracias individualmente a todas y cada una de las personas que han mandado donativos y regalos para la tómbola destinada a obtener fondos con que acudir a las muchas atenciones de esta Asociación, esta Junta Diocesana acude a la prensa para hacer pública su gratitud a todos los generosos donantes y muy especialmente a las señoras y señoritas que han enviado obras de sus manos, que tanto trabajo y primer representaron.

Ciertamente, como dice nuestra Patrona Santa Teresa «Tiempo vendrá en que Cristo se lo pague por justo; no haya miedo que se pierda el trabajo; a buen amo sirve», que por amor de Dios y del prójimo se realiza esta obra, pero esto no impide que la Acción Católica lo agradezca y dé público testimonio de ello, dñito a todas las más expresivas gracias.—La Presidenta.

Estudiantes portugueses y españoles

Nuevo director general de Aduanas La manifestación del primero de Mayo Conclusiones de las clases trabajadoras

INFORMACION DE LA TARDE
POR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

Despacho regio

El vocal del Directorio general señor Hermosa Kicht ha estado en Palacio en a mañana de hoy, despachando con Su Majestad.

A la salida, no hizo ninguna manifestación de interés a los representantes de la Prensa.

Audiencia en Palacio

Terminado el despacho con el general señor Hermosa, el Rey concedió varias audiencias.

El Sábado de Gloria

Con la solemnidad acostumbrada, se han celebrado los oficios del Sábado de Gloria en la Capilla pública de Palacio.

Fuó cantada la Misa en re menor, de Perosi.

Un diácono de Palacio cantó la Angélica.

Asistieron la Reina D.^a Cristina y la Infanta D.^a Isabel.

Estudiantes portugueses y españoles

Encuéstrase en Madrid la Comisión de estudiantes de Lisboa organizadora de la próxima visita de los escolares de la capital lusitana.

Estos vendrán para corresponder a la visita que últimamente les hicieron los estudiantes madrileños.

Los comisionados visten a la manera clásica de los estudiantes portugueses.

Invitados por el señor Martínez Anido, de los balcones del Ministerio de la Gobernación presenciaron el paso de las procesiones del Viernes Santo.

En la mañana de hoy estuvieron en el Ayuntamiento, para saludar a éste en nombre del libexense.

Correspondió así el Concejo de Lisboa al saludo que por conducto de la estudiantina.

INTERESA A LOS AFICIONADOS DE LA FOTOGRAFIA

—La casa Viuda e Hijo de Luis de la Torre, regala un precioso Kodak al aficionado que presente la mejor fotografía de asuntos de primavera.

Para saber las bases del concurso, pedir a la mencionada casa el folleto explicativo.

La familia del oficial de Correos don Santos Lozano León expresa su gratitud a Córdoba

El inspector de ambulantes de Correos don José de Torres nos dirige la siguiente sentidísima carta:

Sr. don Rafael Osuna, director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy distinguido señor: En representación de la deconsolada viuda del malogrado oficial del Cuerpo de Correos asesinado en el coche correo del exprés de Andalucía, el día 12 del actual, don Santos Lozano, y como pariente y compañero del mismo, asistí el día 13 a todos los actos celebrados en Córdoba.

Al regresar a Madrid y dar cuenta a la señora viuda, del funeral y entierro, ésta, llorando, me ha sea usted intérprete en su nombre y en el de sus cinco hijos, de su eterno agradecimiento hacia esa hospitalaria y hermosa ciudad de Córdoba. Favor que espero alcanzar de usted. Tengo sumo gusto en ofrecerse mi seguro servidor q. e. s. m.

José de Torres.
Madrid 17 de Abril de 1924.

No hemos de publicar esta carta sentidísima, sin reiterar nuestra indignada protesta contra el horrendo hecho de que fueron víctimas los señores Lozano y Orts, nuestro homenaje a las víctimas del deber y nuestro deseno veheméntísimo de que las familias infortunadas de aquellos sean atendidas en la medida que su desventura reclama y que merece el sacrificio de los funcionarios inmolados en el cumplimiento de las obligaciones que con el benemérito Cuerpo de Correos habían contraído.

Automóviles BUICK

GARAGE CERVANTES
Avenida de Cervantes, 16. — Córdoba

na Madrid le envió el Ayuntamiento de la capital de España.

El alcalde don Alberto de Alcocer Ruibacoa acogió cariñosamente a la Comisión portuguesa y dedicó afectuosas frases a la nación vecina.

Los comisionados lusitanos dedican la tarde a la visita de centros docentes.

Nuevo director de Aduanas

Se ha posesionado de la Dirección de Aduanas el general señor Vico.

Entregó el cargo el director saliente. Entre ambos se cambiaron los discursos de costumbre.

Asistió al acto el alto personal. Todos los funcionarios despidieron al director saliente en la escalera principal de la Dirección de Aduanas.

El 1.º de Mayo

El lunes próximo será dado a conocer el manifiesto que las sociedades de trabajadores organizadoras de la manifestación del 1.º de Mayo han de entregar al Gobierno a la terminación de ésta.

El documento es muy extenso y en él se razona las conclusiones de que se trata. Las conclusiones son éstas:

Reclamar del Gobierno el restablecimiento de la normalidad constitucional. Terminación de la intervención de España en Marruecos.

Imposición de las responsabilidades civiles y militares deducidas de la acción de España en Marruecos.

Amnistía por delitos políticos y civiles. Resolución de la crisis de trabajo y el encarecimiento de la vida.

Las peticiones relativas concretamente a las clases trabajadoras también son detenidamente razonadas.

Son éstas:

Promulgación de una ley por la que se establezca el control sindical en las industrias.

Socialización de la producción y el cambio internacional de productos.

Que España se adhiera a la demanda de Suécia en favor de la democratización de la Sociedad de las Naciones.

Los presupuestos de Madrid

La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid ha comenzado la formación de los nuevos presupuestos.

LA JURA DE LA BANDERA

Hoy, a las once y media de la mañana, en el paseo de la Victoria, se verificará el solemne acto de la jura de la bandera por los reclutas de los Cuerpos de esta guarnición. El acto se ajustará a la orden de la plaza del día 4 del actual que oportunamente publicamos.

Representará al general gobernador militar general don Rafael Pérez Herrera el coronel del regimiento de la Reina don Ignacio Asón Chacón y la línea será mandada por el coronel del cuarto regimiento de Artillería Posada don Juan Valderrama.

Al acto han sido invitadas todas las autoridades, corporaciones oficiales y otras entidades y personas.

Accidente en el campo Una encina cae sobre un leñador

En la finca denominada «La Bastida», situada en las proximidades de Almodóvar del Río, ocurrió ayer, por la mañana, un desagradable suceso.

Varios rancheros se hallaban cortando a hachazos una encina.

El árbol tronchoso antes de lo que suponían los trabajadores y el tronco de la encina cayó encima del leñador Antonio Oliva Mérida, de diecisiete años de edad, quien resultó herido en la cabeza.

Antonio Oliva, acompañado de varios compañeros, fué trasladado a Córdoba y conducido a la Casa de Socorro.

En dicho Centro benéfico el médico de guardia don Manuel Moreno y el practicante don Angel Marín efectuaron a Antonio una minuciosa cura, apreciándole dos heridas contusas en la región occipital y otra en el parietal izquierdo.

El estado de Antonio Oliva fué calificado de pronóstico grave.

El pobre campesino fué trasladado después de curado a su domicilio, casa número 7 de la calle de Miradores, de Almodóvar del Río.

SPORTING de Madrid y CORDOBA SPORTING CLUB

PRECIOS.—Palcos con seis entradas, 15 pesetas.—Sillones de pista 2.—Sillas de tribuna, 2.—Gradas altas, 1'40.—Gradas bajas, 1'40.—Asiento de entrada general, 0'75.—Medias entradas para niños y militares sin graduación, 0'40.

DESDE LUCENA

La Cofradía de la Paz y la Columna

Triste es todo lo grande, noble y fuerte: el libro de la Historia, los Profetas, los abismos, los tiempos seculares. Ex-presión singular del dolor, recuerdo de grandes sacrificios, de la generosidad sin ejemplo, del holocausto de una vida divina, son estos días de la Semana de Pasión.

Se reproduce el drama del Calvario y sus trágicas tintas nos consuelan de la pesadumbre del vivir, el espíritu del Dios humano alienta al través de los siglos y la forma plástica y externa de la gran tragedia se nos ofrece con toda la magnificencia del culto católico.

La apoteosis del dolor no se ha sentido con tan acabada expresión: la lucha humana se nos presenta en dos formas: una con la violencia de la fuerza, la guerra; otra tenaz, constante y destructora de los sentimientos, la concurrencia, cristalizada en la ley de la oferta y la demanda; ella evidencia un estado constante de lucha, tomar para sí lo que se pueda y dar a la sociedad lo menos posible; en una palabra, la emulación de la fuerza. Por ello, será siempre grande e inolvidable el sacrificio personal sin recompensa, el sentimiento de abnegación generosa.

¿Consiste la felicidad en no sufrir o en el goce de la vida? Tales son en sístesis los dos grandes principios que informan las escuelas filosóficas helénicas. Pero el placer del dolor, el sufrimiento por los demás, no es motivo interno de dicha. Pueden chocar las pasiones; el coro de las Euménides provocar el aborto de las mujeres; arrancar ayes al destino de Edipo hasta hacerse saltar los ojos, pero movido sus acciones la fatalidad. De ahí el que los sentimientos de ternura sea lo más hermoso de la literatura sin ejemplo.

En los veinticuatro cantos homéricos, admiramos la grandeza y la pujanza del divino Aquiles, el de los pies ligeros; pero nos consumiese mucho más el verle lloroso y acorralado y a su madre, la diosa Tetis bajando del Olimpo, cogiéndole de la barba y diciéndole: *Hijo, por qué lloras, quién en tu corazón puso el dolor?* (Llanto).

La agitación de la propia personalidad, el sacrificio por los demás sin interés de honor y de miedo, estaba reservado al cristianismo. Los mártires van al suplicio con un ideal subjetivo y de ejemplo. San Francisco de Asís soporta el padecimiento, el escarabajo, la lepra era para él poco temible; su sacrificio lo estimaba pequeño e insignificante.

Está arraigada entre nosotros la Semana Santa con gran intensidad. Anta uña es el pueblo del dolor y el sufrimiento. Aún perdura el recuerdo del morisco expulsado; el de las mujeres de Málaga, marcadas en el cuello con el hierro. Por eso nuestra guitarra gime; por eso nuestros cantares lloran.

Exaltación del dolor sentido, de la pesadumbre y de la fe, son nuestras trágicas imágenes; casi todas se reflejan al drama del Calvario. Por excepción, alguna, como ocurre en Lucena, simboliza la Fé y bajo el amoroso patronato de la Virgen de la Paz, ha recorrido el Jueves Santo espléndida procesión nuestras calles, mostrándonos las angustias de María y al Dios vivo amarrado a una columna.

Ni los primeros de los orfebres en el magnífico y nuevo trazo de plata en que Jesús pone sus plantas; ni el recogimiento y unción de los cofrades que ocultando sus rostros han dado ejemplo de que no nos mueve la vanidad, sino el sentimiento religioso, caracterizan tanto a esta reciente hermandad como la columna a que está atada la imagen de Cristo, de peregrina ejecución; es de piedra bellísima de la Sierra de Aras; es la concreción del fuego de las estrías de la tierra; su dureza de granito es la fe de los cruzados y sus destellos de luz y la incomparable y deslumbradora hermosura de su confección de encaja y oro son los esplendores de la Paz que ojalá la realidad imponga como sacante de pasiones, como nave derrotero que presida el desarrollo de Lucena.

Abril, 17.

DE SOCIEDAD

Ayer, en el tren rápido, marchó a Madrid el general vocal del Directorio Militar don Francisco Reiz del Portal. En la Estación fué despedido por el alcalde don José Cruz Conde, el presidente de la Diputación provincial general don Miguel Fresneda Menjibar, el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla Natera, varios jefes de los cuerpos de la guarnición y otros amigos del señor Reiz del Portal.

Se encamata reestablecido de la enfermedad que le aquejaba nuestro querido compañero de Redacción don Ricardo de M. n. y Romero.

—Precedente de Algaciras ha llegado a Córdoba el capitán de Artillería don Ciriaco Valderrama Ribó, acompañado de un distinguido esposa doña Rosa Ribó-Casta.

—Ha marchado a Jódar (Jód) el presidente de la Diputación provincial general don Miguel Fresneda Menjibar.

—Ayer en el tren rápido marchó a Madrid nuestro querido compañero en la P. n. a el director de «El Defensor de Córdoba» don Daniel Aguilera Camacho, acompañado de un distinguido esposa doña Clementina Rodríguez Betancourt.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Un albañil gravemente herido

Ayer, a las dos de la tarde, en una casa en construcción de la calle Doce de Octubre ocurrió un desgraciado accidente del trabajo.

El albañil Alfonso Cabrera Carrillo se hallaba subido en un andamio colocando los sillares de un balcón.

De pronto una de las repisas desprendióse, cayendo sobre el tablero en que estaba Alfonso.

El andamio rompióse y Alfonso, al verse en peligro, instintivamente asiose a la otra repisa, que aún no estaba firme.

A consecuencia del peso de Alfonso desprendióse la piedra donde aquel se había agarrado.

El infortunado obrero cayó al suelo y sobre aquél cayó la repisa.

Alfonso Cabrera resultó con gravísimas lesiones.

Seguidamente varios compañeros trasladaron a Alfonso en un coche a la Casa de Socorro.

En el referido centro el médico de guardia don Fernando Rincón, auxiliado por el practicante don Francisco Merino, efectuó al herido una cura de primera intención.

Después Alfonso fué llevado por los camilleros de la Casa de Socorro al Hospital de Aguilos.

En dicho establecimiento el médico don Enrique Luque efectuó al herido una detentada cura, apreciándose una herida contusa en la región parieto-occipital, otra contusa en la región temporal derecha, fractura de las dos clavículas, otra herida contusa en la región lumbosacra con fractura del hueso ilíaco y fractura completa y comminada de los huesos de la pierna izquierda por su tercio inferior con destroz de las partes blandas.

El estado del herido fué calificado de grave.

Hoy, en caso de que Alfonso reanimase, le será amputada la pierna lesionada.

El infortunado obrero tiene treinta y ocho años de edad, es natural de Pozoblanco y habita en Córdoba en la casa sin número de la plaza del Socorro.

De gran interés a los lectores del DIARIO DE CORDOBA

Por 850 pesetas en Córdoba y 925 por correo certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Foul, con cuya obra cualquiera persona pueda hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros, en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal, a don Manuel Arenas, Manrique, 6.

CADUCA EL DIA 5 DE MAYO DE 1924

AYUNTAMIENTO

Las sesiones de ayer

Ayer, a las once de la mañana, reunióse en la Sala de Comisiones del Ayuntamiento la Comisión permanente, siendo aprobados los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior.

Oficio del Ilmo. señor Rector de la Universidad Central relacionado con la próxima visita a esta capital de un grupo de profesores y alumnos de la Escuela Superior Politécnica de Nápoles (Italia).

Oficio del señor Inspector de Primera Enseñanza referente a las denominaciones que procede dar a varios grupos escolares.

Presupuesto relativo a la construcción de una alcantarilla de tubería de cemento en las calles Rodríguez Marín, Tenidores y Pedro López.

Expediente relativo a la retirada de kioscos de la vía pública.

Certificado de recepción definitiva de las obras realizadas en la oficina de los abastecedores y en la mesa del peso del Matadero público.

Oficio del concesionario de la red telefónica de esta capital solicitando instalar un cable subterráneo desde la oficina Central hasta la avenida de Canalejas y un castillete metálico frente a la entrada de la calle Doce de Octubre.

Contrato relativo a la adquisición de una máquina de escribir.

Instancia de don José Castejón solicitando que se le conceda con carácter interino la plaza de platillero de la Banda Municipal de Música, con informe del subdirector de la misma.

Instancia de don Lorenzo Ibarreta pidiendo a nombre de don Francisco de Azqueta licencia para la apertura de un establecimiento de efectos industriales en la avenida de América.

Instancia de don Rogelio Vignote solicitando abrir otro establecimiento para la venta de accesorios para velocípedos y alquiler de bicicletas en el portal número 4 de la calle Sánchez Guerra.

Instancia de don Abel Jiménez interinamente licencia para la apertura de un establecimiento de ultramarinos en la calle Sánchez Guerra, 2 y 4.

Instancia de don Germán Morano pidiendo que se le conceda permiso para abrir un establecimiento de abacería en la

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

Galletas de vainilla y coco a 350 kilo surtido superior a 250. ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

caso número 15 de la calle Obispo Pérez Muñoz.

Instancia de don Vicente Rodríguez Torquemada, don José Hlgado Toledo y doña Marta Vilches Muñoz, reclamando contra la cuota de inquilinato que se les fija en el correspondiente padrón.

Instancias para efectuar obras de don Rafael Vázquez Molina, don Rafael Ariza Sabugá, don Rafael Cáceres Andújar, doña María León Morales, don Manuel Flores Tallón, don Francisco Guerrero Bares, doña Carmen León Fernández, doña María Molina Alba, don José María Luque Casares, don Francisco Muela, don Rafael González R. Ripoll.

—Fueron devueltas para nuevo informe las de don José Luque Romero y don Rafael Ruiz Rivas.

Aprobáronse después el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento y por la Junta municipal de Asociados en el pasado mes de Marzo, el estado de cuentas rendido por el depositario correspondiente al cuarto trimestre del pasado ejercicio económico de 1923-24 y cuarenta y dos cuentas de gastos y dos de ingresos informadas favorablemente.

Sesión extraordinaria

A las seis y diez de la tarde quedó reunida la Corporación municipal para celebrar sesión extraordinaria, bajo la presidencia del alcalde don José Cruz Conde y con asistencia de los tenientes de alcalde y concejales señores Barbadó Suárez Varela, Fragero, López Alvaer, Mesa, Ribó, Marín, Camacho, Barbadó (don Fernando) García de la Plaza, Laguna, Alvarez, Molina, Terroba, Guerra, Jiménez Benito, Serrano Palm, Raeda, Eguiñor, Jaquinto Carrión, Guirao y Sánchez Paerta.

Después de aprobadas las actas correspondientes a las sesiones celebradas en los días 7 y 8 del actual, el alcalde hizo uso de la palabra, manifestando que se complacía en saludar a la Corporación municipal, ya que esta sesión era la primera que preside, desde la detoma de posesión.

Terminó solicitando la colaboración de todos los concejales para realizar una gestión acertada.

Se dió lectura a la R. O. de 10 del actual que trata de la reducción de los plazos para la formación y aprobación de los presupuestos municipales que han de regir en el próximo ejercicio económico y a propuesta del alcalde, previa algunas aclaraciones de este, se acordó celebrar sesiones en los días 15, 16, 17, 18 y 19 de Mayo, con el fin de que para el 20 puedan estar aprobados los mencionados presupuestos.

Fué designado don Manuel García de la Plaza para formar parte como vocal de la Junta municipal del Censo.

Fueron nombrados asimismo los concejales don Pedro Barbadó y Suárez Varela y don Agilío E. Fernández para que formen parte de la Junta local de Primera Enseñanza.

Terminado el despacho de la orden del día y a propuesta de la presidencia, se acordó que las sesiones de la Comisión permanente se celebren los jueves a las siete de la tarde en vez de a las once de la mañana.

Acordóse también a propuesta del señor Cruz Conde hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la esposa del general gobernador y que una comisión de concejales visite al señor Pérez Herrera para darle el pésame.

El asesinato de los oficiales de Correos

El alcalde hizo un minucioso relato de las gestiones realizadas por él en nombre del Ayuntamiento, en el asunto referente al asesinato de los oficiales de Correos señores Lozano y Ors, y dió en acta al Consejo de los telegramas de ag a tencimiento que ha recibido como asimismo de la visita que le hizo una comisión del Cuerpo de Correos de la Administración de Córdoba para darle las gracias.

Expuso el deseo de que el Ayuntamiento contribuyera con una gran cantidad a la suscripción abierta por el periódico ABC en favor de las familias de las víctimas y dejó en libertad a los concejales para señalar su cuantía.

También indicó su deseo de que el Ayuntamiento de Córdoba se dirija a todos los demás de España solicitando su cooperación a dicha benéfica obra.

Fué aprobada una propuesta hecha por el señor Eguiñor relativa a que se contribuya a la mencionada suscripción con dos mil pesetas.

El alcalde seguidamente levantó la sesión.

El asesinato de los funcionarios de Correos

Una diligencia

El Juzgado que instruye el sumario con motivo del asesinato de los empleados de Correos y robo de los valores que aquellos conducían en el tren expreso de Andalucía, efectuó ayer una diligencia importante.

Consistió esta en esguazar el coche correo donde se cometió el crimen a un tren que marchó de Córdoba a Posadas y efectuar en el citado coche varios disparos para comprobar si se oían en los demás vagones de dicho tren.

Tales disparos no se oyeron ni aún en los coches contiguos al de Correos.

Francisco Guijo

Pintor decorador y empapelador, con muestras de todas clases Aladreros 19.—Teléfono

Gacetillas

Funerales

Mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Nicolás se verificará solemnemente los funerales en sufragio por el alma de la virtuosa señora doña Carmen Carrasco Eg. n. a, esposa que fué del general gobernador civil y militar de Córdoba don Rafael Pérez Herrera.

Para 1.ª Comunión.

Libros, Rosarios y Estampas vende a mitad de precio la Papelería EL GATO NEGRO Conde de Cárdenas, 17.

Gran Teatro

Ayer se debataron en este teatro la bailarina francesa Alexandra y la cantante Luisa Esteso.

El trabajo de ambas agradó mucho a la concurrencia, siendo muy aplaudidas.

RECUERDE SIEMPRE



El camino de Linares. Por orden de la Alcaldía, varios grupos de obreros han reparado el camino del Santuario de Nuestra Señora de Linares, el cual, a causa de las constantes lluvias, se encontraba en muy mal estado.

Se venden

Las estanterías y mostradores del comercio que fué de Benigno Alvarez Pérez. Darán razón, en la ebanistería La Cordobesa, Duque de Hornachuelos, núm. 6.

Salón Ramírez

Ayer se reabrió en este popular Salón la aplaudida canzonetista Amalia Jan Bak.

El hecho de que esta notable artista sea tan conocida del público nos releva de hacer mención del éxito que obtuvo.

MODAS

CASA ABRAIN invita a V. a que pase por su salón para enseñarle la extensa colección de vestidos, modelos de París, para la próxima temporada. Gran seriedad y prontitud en los encargos a medida. CONCEPCION, 16.—CORDOBA

Advertencia

Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao vende como siempre artículos de las mejores clases a precios sin competencia. Siempre las últimas novedades para señoras y caballeros

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los dolores del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Droguerías, Farmacias, Ultramarinos RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

Las farmacias de guardia

Hoy, domingo, permanecerán abiertas las farmacias siguientes: Don Antonio Fuentes Leston, Alfonso XIII, 52. Don Antonio Dávila Leal, San Fernando, 139 y 141. Don Miguel López Mora, San Pedro, 2. Señora Vinda de Dávila, San Agustín, 16.

NEUMATICOS MICHELIN

M. ARTEMAN, S. en C. Avenida de Cervantes, 16.—Córdoba.

Anciano desaparecido

En la casa-cuartel de la Guardia civil de Almodóvar del Río se ha personado Manuel Moreno Ruiz, manifestando que el día 14 del actual había desaparecido de su domicilio su padre José Moreno Milla, anciano de ochenta y tres años de edad. Agregó el denunciante que había realizado gestiones para averiguar el paradero de su padre, resultando aquellas infructuosas.

Seguidamente la benemérita salió en busca del anciano.

En el sitio conocido por Molinillo, junto al Guadalquivir, fué hallado el bastón que usaba José Moreno Milla.

Se cree que el anciano se haya arrojado al río, pereciendo ahogado.

¿Necesita V. poner su negocio en un buen escritorio? Diríjase a Moyano, Comisionista, Judería 40, Teléfono 321

Hurto de un reloj

El Jueves Santo, en ocasión en que se hallaba en la calle Mayor de Santa María presenciando el paso de la procesión del vecino de esta capital Antonio Tirado M. n. a, de dieciocho años, le sustrajeron de un bolsillo del chaleco un reloj de plata y sus cadenas del mismo metal.

Si ignora quién sea el autor de la sustracción.

ESTOMAGO-INTESTINOS-INGADO

Specialista: BERNAL BLANCAFORT. Consulta de 1 a 3.—MARQUES DE BOLL I

A las damas chic

Para sombreros de suprema elegancia, lindos, de arte y buen gusto, en la casa de Modas de Margarita Fernández.

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata) Córdoba.

Exposición de los fabricantes de Sabadell y Tarrasa

Conde de Cárdenas, 15 (junto al Candado)

Frescos de doble ancho, todo estambre, color garantizado, los encontraremos en el traje, durante los días 21, 22 y 23 del corriente. Pasadas estas fechas se empezará su venta.

Si en los tres días anunciados hay quien presente un artículo de igual clase, le pagará al precio de 12 pesetas metro o 36 pesetas corte de traje.

Nada de anuncios absurdos. Verdad a la vista

La novillada de hoy

La corrida de novillos anunciada para hoy en la Plaza de Toros a las cuatro y media, empezará a las cinco y media de la tarde.

Seguridad absoluta

puede tenerla toda la persona que compre trajes en la Casa de Hierro por ser imposible que nadie pueda venderlos tan buenos, más económicos y de tan gran novedad.

Defunción

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en esta capital la bella y distinguida señorita María de la Concepción Ortiz Clot, hija del profesor de gimnasia don Andrés Ortiz González.

La finada, que se hallaba en plena juventud, captábase, por sus excelentes dotes, el afecto de cuantas personas la trataban.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado padre, hermanos y demás familia por esta irreparable pérdida.

FRANCISCO QUERRERO BARE

Instalador-Electricista Alfonso XIII, número 38.—Córdoba

Un soldado agredido

Ayer, en el paseo de la Ribera, un individuo llamado Alberto Martínez Dehesa agredió al soldado del regimiento de Sagunto Antonio Díaz Luque, que resultó con una contusión leve en la cabeza. Alberto Martínez fué detenido.

Amador Galzadilla León

MEDICO. Consulta de 2 a 5. Rodríguez Sánchez, 3.—Córdoba

Consecuencias del fútbol

Ayer por la tarde, en ocasión en que se celebraba un partido de balompié en el Stadium América, el jugador Enrique García Pizo, de diecinueve años de edad, tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose.

El mencionado joven fué asistido en el botiquín del Stadium por el doctor Romero, quien le apreció la fractura del brazo izquierdo.

Enrique García después de curado pasó a su domicilio casa sin número de la calle de Madera baja.

El último adelanto de la mecanografía lo es la SMITH-PREMIER, núm. 60, única completamente visible, la mejor máquina de escribir conocida hasta el día. Agente autorizado para Córdoba y su provincia, Moyano, Comisionista.—Judería, 40.—Teléfono 321.

Fallecimiento

En las últimas horas de la madrugada ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Rafaela de la Cuesta y Moral, esposa de don Francisco López y Hermana del extinguido de alcalde de este Ayuntamiento don Juan de la Cuesta y Moral.

Enviamos el pésame muy sentido a su esposo, hermano y demás familia de la finada.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vías Urinarias. Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.

Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáinz de Aja del Hospital de San Juan de Dios. Calle Sevilla, número 0.—Córdoba

Avisos útiles

Si los vasos capilares no funcionan bien, el cabello se seca y se desprende, produciéndose rápidamente la calvicie. Esto se evita estirmando el funcionamiento de dichos vasos, bulbos y glándulas sebáceas, lo que se logra aplicando el agua LA FLOR DE ORO, sin rival para la conservación del cabello.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en «El Metro», extraordinario surtido de Pañería para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo a precios económicos, el comprador que examina clase y precios se hace cierto fijo, cada cosa se venden más cortes de traje.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece; mis precios son los más bajos en Córdoba, en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA

PEDRO G. HERRERO GARCIA. Casa Central Mármol de Batuselos, 2.—Sucursales: San Agustín, 30 y Deceat, 40

PIANOLAS

sólo son los instrumentos fabricados por la casa Aeolian, cuya agencia exclusiva de venta en Andalucía tienen PIAZZA HERMANOS. REPRESENTANTE: C. MARTINEZ RUCKENBERG. Ventas a plazos.—Autopianos a pedal y eléctricos.—Fábrica de Pianos y Armonios. Grandes almacenes de música, rollos, discos, gramófonos, violines y toda clase de instrumentos y accesorios.—Fundada en el año 1850, es la casa más antigua y más barata vende.—CLAUDIO MARCELO, 13.—Córdoba



Los dolores de cabeza y muelas desaparecen como por encanto tomando unas Tablettes Bayer de Aspirina

Señoras: artículos blancos de ocasión

Table listing various clothing items and prices for ladies.

LA COMERCIAL

Rafael Arcoza Raya

Precio fijo. Venta por metro. Baja 10% en los demás artículos. Claudio Marcelo y María Ortíz

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 19 de Abril de 1924.—maza del 21 al 26 de Abril de 1924.

Reses mayores.—Don Francisco Amador, 2 a 3 30 pesetas; don Rafael García, 4 a 3 30; don Antonio Illescas, 4 a 3 30; don Gaspar Rojas, 5 a 3 30; don Antonio Hoces, 1 a 3 30; don Rafael Rodríguez, 4 a 3 30; don Rafael Enriquez, 4 a 3 30; don Francisco Martínez, resto, a 3 30.

Terceras.—Don Rafael Enriquez, 4 a 3 30 pesetas.

Menras.—Don Francisco Amador, 250 pesetas y don Esteban Díaz, 12 250.

Nota.—Los precios libros para el trador son:

A 3 37 pesetas para el ganado vacuno

A 3 67 idem para terneras.

A 2 27 idem para el lavar y cabrio.

Precios de cotización del 15 de Abril hasta

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUZADA

MADRID

El asesinato de los ambulantes de Correos

La Policía continúa trabajando activamente para descubrir el paradero de los asesinos de los ambulantes de Correos de Madrid y Ors.

Ha continuado practicando detenciones a personas a quienes se suponía complicadas en el asunto de Andalucía hasta ahora no se ha logrado dar la clave del misterioso suceso.

El hipnotismo y el espiritismo

Se asegura que el viernes se procedió a hipnotizar al chofer Miguel Pedrero, con el fin de ver si escotándose en ese momento rectificaba las declaraciones que había prestado.

Según parece, Miguel hizo manifestaciones idénticas a las ya conocidas, en lo que se refiere a su intervención en el de

También se ha recurrido a la práctica de un experimento espiritista, utilizando como medio a una señorita.

Previamente qué vida hacían los asesinos y el espíritu no supo explicarla.

Se le preguntó en qué sitio estaban escondidos y a esta pregunta respondió que ellos estaba parado en una casa de las espaldas de la calle Mayor.

Seguidamente la policía presentó en la casa de referencia y después de efectuadas las correspondientes pesquisas comprobó que allí no vivía ningún sujeto que pudiera ser uno de los asesinos de los ambulantes de Correos.

Un exhorto del juez de Córdoba

Según parece, el juez de Córdoba que preside en el asunto del asalto del tren de Córdoba ha enviado un exhorto a la Dirección de Seguridad interesando la presencia en Córdoba del chofer Manuel Pedrero y de otro testigo llamado Banto Aguirre.

Buscando a un sospechoso

Se sabe que el jefe de policía señor Ferrer ha dado órdenes a sus agentes de que busquen y capturen a un individuo que tiene estrechas relaciones con los asesinos Lozano y Ors, y del cual se sospecha que haya tenido intervención en el suceso.

El del bigote postizo

La policía ha logrado saber que el día 15 presentaba en una peñueta de su nariz, situada en la calle de Preciados, un hombre que representaba tener treinta años, regordete, el cual encargó a un agente de color castiño.

El dependiente de dicho establecimiento

co, quien dijo que después de haberse aprobado varios expedientes de trámite tomase en consideración una propuesta del subsecretario de Gobernación relativa a que vayan una comisión de técnicos al extranjero con el fin de estudiar los adelantos introducidos en la telegrafía sin hilos.

Al Consejo no asistió el general Vallespina.

Partido de fútbol

En el campo del Racing se ha jugado un partido amistoso entre los equipos Español de Barcelona y Athletic de Madrid, venciendo el primero por uno a cero.

El encuentro resultó aburrido.

El guardameta del Español, Zamora, tuvo pocas ocasiones de lucir sus facultades.

Fallecimiento del conde de Cebra

Ha fallecido en esta Corte el conde de Cebra, tío segundo del Rey y primo hermano de la infanta Isabel.

Entre la aristocracia ha causado gran sentimiento la muerte del ilustre finado.

Conferencia de aceites

El Consejo permanente de Congreso de Comercio Español en Ultramar ha acordado solicitar del Gobierno que convoque a una conferencia a los productores y exportadores de aceite, la cual será de preparación para la internacional que ha de celebrarse en Sevilla en el Otoño próximo.

Dicha entidad ha solicitado que se le conceda ingreso en el Consejo de Economía Nacional con el objeto de intervenir en los tratados comerciales.

AVISO A LOS GANADEROS Y LABRADORES

Andrés Rodríguez González
Abastecedor de carnes

SEMANA DEL 8 DE ABRIL DE 1924

Precio de las carnes que cotizamos hasta nuevo aviso:

Bueyes buenos, 3'25 pts.—Vacas, 3'40.—Novillas orales gordas, 3'45.—Novillos orales y uteros gordos, 3'50.—Toros gordos, 3'45.—Añojos gordos, 3'60.—Terneras, 3'67.—Estos precios se entienden libres por el entrador.

Se admiten ofertas de ganados en las oficinas, Madera Alta, 12.

AL PUBLICO.—Precios de venta fijados por la junta de abastos:

Vaca con hueso, 3'84 pts.—Idem sin idem, 4'96.—Ternera con hueso, 4'10.—Idem sin idem, 5'30.—Macho, 3'00.—Borrego lechal, 3'50.

VENTA

Se venden solares en las Margaritas. Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.

FUMADORES

Pedid papel marcas: Zaida, Baltala, Pusate Alcolen, y Barquillero. Kiosco de la plaza Cánovas.

SALVATIO

PALMIL
PURGANTE IDEAL
(INFANTIL)

Ladrillo

tamaño ordinario, hecho a máquina, a 7 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba. Para pedidos Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

OFRECIMIENTO

FIDEL LACOMA participa a su distinguida clientela y al público en general la ampliación de su nuevo negocio en géneros de ropa blanca, tejidos, confecciones y artículos de punto, donde el público encontrará innumerables ventajas en precios y calidad de los artículos.

LA IDEAL—RELOJ, 7

Compro

papeles viejos inútiles para la fabricación de cartones, lanas viejas y botellas de todas clases. Para avisos de compra, Romero Barros, núm. 9.

Restaurante ANTON MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquera. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Huevos a la turca.

Restaurante del Tourist Bar

Victoriano Rivero (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prolección.
Plato del día: Niños a la madrileña.

Salamanca

Don Mequides Alvarez

Salamanca.—Los amigos de don Mequides Alvarez han recibido una carta de este suocriado que vendrá a Salamanca en la primera quincena del próximo mes de Mayo.
Ignórase a qué obedece el viaje.

Barcelona

El marqués de Estella

Barcelona.—Continúa en el parque de Sana el general Primo de Rivera. Ayer marcharon a dicho lugar los generales Barrera y Daspajols, quienes saldrán hoy acompañados al Presidente del Directorio en el viaje que este realizará a Barrina para asistir a la entrega de la bandera a los somatistas de aquella población.

Accidente ferroviario

Barcelona.—En la línea del ferrocarril de Girona a Palamós descarrilló un tren de viajeros, saliendo de la vía la máquina y un vagón.
El fogonero Enrique Fernández y el pasajero Juan Torres resultaron con gravísimas heridas.
Créese que el accidente se debió al mal estado del material que utiliza la Compañía.

Cádiz

Violento temporal

Cádiz.—Reina fortísimo temporal en el Estrecho y en todo el litoral.
El mar presenta importante aspecto.
Las amarras de algunos buques han sido rotas por el fuerte oleaje.
Se tienen noticias de que un barco carbonero inglés está pidiendo auxilio por haber quedado sin gobierno a causa del temporal.
En el muelle de Alfonso XII montó la proa sobre su buque auxiliar de la Transatlántica, causándole grandes destrozos.

Madrid

El tenor Fleta

Alicante.—En el rápido de Madrid llegó a Monovar el famoso tenor argentino Miguel Fleta para cantar en el Kursaal que en aquel punto ha de inaugurarse hoy.
Acudieron a recibirle las autoridades y personas signficadas de la población.
Reina gran expectación en Monovar por oír cantar a Fleta.

Sevilla

Catástrofe evitada

Sevilla.—El maquinista del expreso de Huelva paró el convoy en el kilómetro doce por haber observado que había sido colocado en la vía un objeto extraño.
El personal del tren recogió de la vía una plancha de hierro de dieciséis centímetros de larga que había sido colocada en su rail.
La Guardia civil comenzó seguidamente a hacer pesquisas, que dieron por resultado la detención de Manuel Castro y Manuel Mateo, de tres y catorce años, respectivamente, quienes dijeron que habían colocado allí la plancha de hierro con el inexacto objeto de ver saltar a la máquina.

La Fiesta de la Flor

Sevilla.—Se ha celebrado la Fiesta de la Flor, estableciéndose mesas recaudatorias en los sitios de costumbre.
La instalada en la plaza de San Francisco fué presidida por la Isenta Doña Luisa, a la que acompañaban otras damas y señoritas de la aristocracia.
Las señoritas que postalaron llevaban en su mayoría mantos de Manila y mantilla.
En el paseo de la Palmera, por la tarde se hizo una importante recaudación.
Desconócese aún el total de lo recaudado.

En la Bodega de Diéguez,

Realajo, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 5 reales litro y de 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

Madrid

El jefe superior de Policía

A última hora de la noche recibió a los periodistas en la Dirección de Seguridad el jefe superior de Policía manifestándoles que la policía continuaba trabajando sin descanso para la captura de los asesinos de los ambulantes de Correos, aunque hasta ahora todas las gestiones habían resultado infructuosas.
Terminó diciéndoles que enseguida que se tenga una pista segura del paradero de los criminales lo comunicará a la Prensa.

Una saeta

Al pasar la procesión del Santo Entierro por la Puerta del Sol, un individuo sevillano llamado José Meñoz, mozo de estoque y de uno de los diestros que actuarán en la corrida de hoy, cantó la siguiente saeta:

Padre mío Jesús—te lo pido de rodillas—que cojas a los asesinos—del expreso de Sevilla.

El público perdonó el verso en atención al sentido de la saeta y celebró mucho la improvisación.

Parte oficial de África

El parte oficial de África facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra consignaba que no ocurre novedad en ninguna zona del protectorado.

El asueto del Banco de Castilla

Bajo la presidencia del magistrado señor Esjato, se reunió la Sala que entiende en el asunto del Banco de Castilla.

Según parece tardará todavía algunos días el que sea nombrado un juez especial.

La Reina Cristina

La Reina madre estuvo en el hospital de Carabanchel visitando a los oficiales y soldados heridos que allí reciben asistencia.

El Estatuto Municipal

Ha marcha a Coruña el señor Calvo Sotelo con el fin de proseguir la campaña emprendida para dar a conocer los beneficios de la nueva ley municipal.

La reunión del Directorio

A las seis de la tarde quedó reunido el Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz para celebrar Consejo.

Las deliberaciones duraron hasta las ocho de la noche.
Dió la referencia el encargado de los servicios de Prensa teniente coronel Ri-

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción hecha con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de color. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeld, Regino, 3, Sevilla.

* RAFAEL CEBALLOS BARRENA *

ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR
Importador directo de Bacalao, Café, Thea y Canelas
OFICINAS Y ALMACENES. CALLE FRAY LUIS DE GRANADA.—TEL.º 487

Nuevo taller de Joyería y Platería

CIRILO FERRER TORDERA
Especialidad en alhajas de platino.—Gran surtido de brillantes en cartera.
Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.
No equivocarse.
TALLER Y DESPACHO: BLANCO BELMONTE, 4 y 6.—CORDOBA.

CAMISERIA FABRA

Especialidad en camisas y calzoncillos a la medida

CONSERVAS ALBO

Langosta lata grande a 6 pesetas; idem mediana a 3'25.—Salmón lata grande a 2'50; idem mediana a 1'25.—Bonito frito con tomate lata grande a 1'75.—Bonito y atún en aceite y escabeche lata grande a 2'10.—Sardinas finas en aceite y en tomate con trufas, al limón y a la Ravigot, lata a 1'25.

FRANCISCO TRIVIÑO
Ramírez de Arellano, núm. 17.—Teléfono 427.—Córdoba

Leche condensada

MARCA

LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE

Gran Vía Layetana, 41. — Barcelona.

Ministerio de Cultura 2007

DESPUES

que el nene llega, las madres deben conservarse en buena salud tomando el **Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham**

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

¿UNA HERNIA?

SERÁ CURADA O CONTENIDA CON EL VENDAJE BARRERE, DE PARIS, ADOPTADO POR EL EJERCITO FRANCÉS.

AGENCIA General y Sucursal: Montera, 33.-Madrid

De extraordinaria fama mundial como CONTENTIVO Y CURATIVO de las hernias, es hoy el gran VENDAJE BARRERE, el primero en su clase.

Es adaptable cómodamente al cuerpo como un guante y que, por sus tejidos especiales elásticos, ofrece una resistencia graduada que en absoluto impide la salude de las hernias.

El Vendaje Barrere se puede aplicar y llevar en el acto de la consulta.

Fajas Barrere contra las enfermedades del vientre, estómago, riñón flotante y las Miallitos para disminuir el vientre.

En interés de vuestra salud no esperéis más y visitad al eminente especialista de París que recibirá personalmente en: BAENA, viernes 25 de Abril, E. del Comercio.—LUCENA, sábado 16 de Abril, E. La Suiza.—MONTILLA, domingo 27 de Abril, H. Comercio.—CORDOBA, lunes 28 de Abril, H. Simón.

Nuevo modelo de braquero americano SEELEY

Andrés Rodríguez González

Abastecedor de carnes

SEMANA DEL 8 DE ABRIL DE 1924

Precio de las carnes que cotizamos hasta nuevo aviso:

Bueyes buenos, 3'25 pts.—Vacas, 3'40.—Novillas orales gordas, 3'45.—Novillos orales y uteros gordos, 3'50.—Toros gordos, 3'45.—Añojos gordos, 3'60.—Terneras, 3'67.—Estos precios se entienden libres por el entrador.

Se admiten ofertas de ganados en las oficinas, Madera Alta, 12.

AL PUBLICO.—Precios de venta fijados por la junta de abastos:

Vaca con hueso, 3'84 pts.—Idem sin idem, 4'96.—Ternera con hueso, 4'10.—Idem sin idem, 5'30.—Macho, 3'00.—Borrego lechal, 3'50.

VENTA

Se venden solares en las Margaritas. Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.

FUMADORES

Pedid papel marcas: Zaida, Baltala, Pusate Alcolen, y Barquillero. Kiosco de la plaza Cánovas.

SALVATIO

PALMIL
PURGANTE IDEAL
(INFANTIL)

Ladrillo

tamaño ordinario, hecho a máquina, a 7 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba. Para pedidos Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

OFRECIMIENTO

FIDEL LACOMA participa a su distinguida clientela y al público en general la ampliación de su nuevo negocio en géneros de ropa blanca, tejidos, confecciones y artículos de punto, donde el público encontrará innumerables ventajas en precios y calidad de los artículos.

LA IDEAL—RELOJ, 7

Compro

papeles viejos inútiles para la fabricación de cartones, lanas viejas y botellas de todas clases. Para avisos de compra, Romero Barros, núm. 9.

Restaurante ANTON MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquera. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Huevos a la turca.

Restaurante del Tourist Bar

Victoriano Rivero (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prolección.
Plato del día: Niños a la madrileña.

SANCHEZ HERMANOS

Sucesor R. Sánchez Duque Hornachuelos, 12 dpdo.
Habiendo recibido esta CASA gran parte de la extensa COLECCION de VESTIDOS Y ABRIGOS, últimamente adquiridos a las principales casas de PARIS, tiene a disposición de su clientela una EXPOSICION permanente en su PISO de CONFECCIONES.
Especialidad en prendas a medida, tanto para señora como para caballero.
En tejidos de seda, lana, hilo, algodón y sus similares, se ha recibido un nuevo y extenso surtido para las temporadas de PRIMAVERA y VERANO.

¡CORDOBA!

Situado en el Paseo de la Victoria (junto a la Huerta Camila)
SOLO POR TRES DIAS

Gran Circo HAGENBECK

(DE HAMBURGO)
Director propietario: CARLOS HAGENBECK

Este Circo es el mismo que estuvo el año pasado en Córdoba, con el nombre de Circo Palisse

Esta Compañía presenta NUEVAS y GRANDES ATRACCIONES

El más importante que viaja por España

2 Trenes especiales, 2 — 38 Caravanas, 38
180 artistas y empleados, 180

La más grande exhibición de fieras del mundo

Miércoles 23, Jueves 24 y Viernes 25 de Abril, diariamente 2 funciones

Por la TARDE, a las seis. Por la NOCHE, a las diez

Estupendo programa de 20 atracciones en todas las funciones

NICOLAS GUIRAO

Deseario esta casa favorecer a su distinguida clientela y al público en general, advierte que las novedades que diariamente recibe las vende a precios sumamente económicos y en clases inmejorables.—Enorme surtido en fantasías de lana y seda para señora y trajes y otros artículos para caballero.

No comprad sin visitar esta casa
DUQUE HORNACHUELOS, 2

Gran Restaurant LOS LUISES

Torre de San Nicolás, 3 y 4
COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO
Cubiertos desde 3'50 pesetas
Plato del día: Perdices a la Regente.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Santa Inés de Monte Pulciano, virgen.—Mañana: San Anselmo, obispo y doctor.

JUBILEO CIRQUEAN

Hoy y mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa, a intención de los Excmos. Sres. Condes de Casillas de Velasco, en sufragio de sus difuntos.

EN SAN NICOLAS

Hoy, a las seis de la tarde, segundo día de la solemne novena a San Francisco de Paula, predicando el R. P. Fr. Raimundo Suárez, O. P.

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JOAQUIN TRIGO LEON

que falleció en Sevilla el día 22 de Abril de 1921
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.
Su esposa y familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios.
Todas las misas rezadas, la solemne a las nueve y el ejercicio vespertino a las seis en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Sios el martes 22 del corriente, son en sufragio por su alma.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Rosario Pérez La Calle

Falleció el día 8 del actual, a los 23 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren en la iglesia de Capuchinos el día 21 del corriente por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.
Su esposo don Manuel Jiménez Boutellier, hijo Manolito; padres don José Pérez Cantayo, Catedrático de la Escuela de Artes y Oficios, y doña Rosario La Calle Rodríguez; madre política doña María Luisa Boutellier, viuda de Jiménez; hermanos doña Enrique, doña Josefita, don Carmelo, doña Antonia, don José y don María; hermanos políticos, tíos y demás parientes de la familia, replican a sus amigos la encomienda a Dios nuestro Señor.

III ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO RUIZ FRIAS

SENADOR DEL REINO
que falleció en Madrid el día 21 de Abril de 1921
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren el 21 del corriente en la parroquia de San Francisco, así como la exposición del Santísimo en la iglesia de las Esclavas y también todas las misas que se celebren en las ciudades de Baena y Montilla, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su desconsolada viuda y familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios nuestro Señor.

